

泡泡的故事

有說人生就是不斷的在解難，最近一個例子就說明了隨機應變，可以駕馭挑戰，發揮力量，甚至影響別人。第四波新冠疫情爆發，年度世界馬壇盛事「香港國際賽」於 2020 年 12 月在香港得以成功舉行，歸功於很多因素，其中值得一提的是「賽馬防護泡」(Racing Bubble) 發揮了作用。

比賽前，海外賽駒抵港後即使通過病毒檢測，亦要與本地馬匹分隔開；海外騎師抵港後則直接入住指定住所，接受特別隔離檢疫安排，及乘坐指定交通往返馬場操練，確保防護泡內的人和馬都免受感染。當然，賽事當日馬會嚴格執行馬場內的防疫措施，確保活動不會帶來健康風險，也功不可沒。

難怪馬會行政總裁應家柏在賽事結束後，坦言今次大賽是歷來遇上最大挑戰的一屆，希望今次的成功，可作為其他體育項目的一個示範。

香港
國際賽嚴格遵守
防疫措施，在捧盃儀
式上，出席者均要保持
社交距離。圖左二為馬
會主席陳南祿，左一
為馬會行政總裁
應家柏。



新冠病毒對本港帶來前所未見的影響，應對疫情，馬會至今撥捐款項共逾 9.87 億港元，推出多輪支援措施，當中包括以下兩個項目。

提升防疫設施 立當下迎未來

馬會宣布推出「賽馬會院舍防疫設施資助計劃」，向全港安老院、殘疾人士院舍及由社會福利署津助的護養院提供一次性的資助，以支援提升安全及感染控制設施，以應對新型冠狀病毒帶來的影響。因應院舍的規模，每間院舍可獲資助 6 萬至 30 萬港元不等，以添置器材及裝置，如空氣淨化器、消毒機及體溫探測器等，預計受惠院舍共約 1,100 間，涉及約 80,000 名長者及殘疾人士以及約 40,000 名員工；連同相關的先導計劃，撥款共達 2.43 億港元。

馬會行政總裁應家柏表示，疫情對本港社區帶來前所未見的影響，我們不僅要應對當前的挑戰，亦需要為社區建立長遠的韌力，以應付將來再出現類似的威脅，有關計劃有助加強院舍的防疫準備和抗疫能力。



「賽馬會院舍防疫設施資助計劃」支援院舍提升安全及感染控制設施。
(圖片提供：參與先導計劃的香港耆康老人福利會)

職場新鮮人 用「心」創未來

馬會慈善信託基金早前撥捐 5,226 萬港元，與多間非政府機構及逾 100 個來自不同行業的僱主合作，推出名為「專業創未來計劃」(PROcruit C) 的人才配對及發展計劃，於持續的疫情下為初踏職場的大學學位或副學位畢業生，提供 400 個職位，協助他們掌握 21 世紀職場所需的軟實力及專業技能，並在四個新型工作領域發展專業，包括跨媒體文創製作、幼兒教育藝術助理等，希望協助培育一班心繫社區和積極上進的未來人才。



馬會推出「專業創未來計劃」為職場新鮮人提供就業機會。

創意校園 點止創意咁簡單

良好的環境，有助激活創意。馬會慈善信託基金撥捐 4.52 億港元，支持香港浸會大學成立「賽馬會創意校園」，新校園將設有設備先進的創意中心及學生宿舍，是全港首個結合學生住宿、教學設施與共創空間於一身的建築群，讓學生在具有文化和學術氣息的環境下一同生活和學習。是次捐助是馬會慈善信託基金歷來對浸大最大的單一捐款。

四座學生宿舍將可提供 1,726 個宿位及一個佔地約 1,900 平方米的學生活動中心；而樓高五層的創意中心——賽馬會點子坊，將設有標準音樂配音室、白盒實驗空間及 24 小時開放給住宿學生使用的開放式研究室。

馬會主席陳南祿在新校園命名典禮上致辭時表示，這項支持反映了馬會致力「建設更美好社會」的宗旨；而「賽馬會創意校園」不僅能為創意產業培育人才技能，亦能為香港帶來裨益。



在新校園命名典禮上，馬會主席陳南祿(中)獲浸大校董會主席陳鎮仁博士(右)及浸大校長錢大康教授(左)致送紀念品。